

# ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 95 (977) || 6 октября 1942 г., ВТОРНИК || Цена 15 к.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОТСТАЮЩИМ УЧАСТКАМ

В предоктябрьском социалистическом соревновании выдвинулись многие сотни новых мастеров высоких темпов угледобычи.

Весь коллектив шахты Капитальная с восхищением говорит о бригаде 7-го участка, которую возглавляет тов. Иванов. Люди этой бригады работают подлинно фронтовыми темпами, ежедневно перевыполняя государственный план. Особенно выделяется забойщик тов. Ильин. Сколько инициативы и смекки вкладывает он в свой труд — этот передовой боец угольного фронта! Он не только добился личных больших производственных успехов, но и активно помогает новичкам.

В ряды передовиков соревнования вышла бригада тов. Бахана с 3-го участка. На бригаде лежит почетная и ответственная задача — готовить фронт работы для добывчих смен. И с этой задачей она справляется с честью. Совсем недавно бригада тов. Бахана ознаменовала канун 25 Октября замечательным успехом, выполнив план ремонтно-подготовительных работ на 171 процент.

Аналогичных примеров немало на других шахтах нашего рудника. Выдвигается в число передовых коллективов участок № 1 Четвертой шахты. Ударным трудом куют победу над врагом бригады шахты № 9 комсомолец тов. Кучинский и тов. Чепик.

Однако на наших шахтах еще немало отстающих участков и бригад, которые работают или рывками, или на протяжении долгого периода совершенно не выполняют своих планов. Добиться улучшения работы отстающих участков и бригад — это значит еще выше поднять угледобычу. А в этом сейчас главная задача.

Причины отставания отдельных коллективов главным образом заключаются в том, что их командиры не овладели методами руководства в новых, более сложных условиях. Война создала ряд трудностей, но их не всегда упорно и настойчиво умеют преодолевать.

Этим, например, объясняется позорное отставание таких участков шахты Капитальная, как № 10, 11, 8. Бывший начальник участка № 11 тов. Смородин, встречая на пути угледобычи малейшие трудности, пасовал перед ними, беспомощно разводя руками. Это вместо того, чтобы мобилизовать свой коллектив на устранение неполадок, на непрерывное движение вперед!

Таких горе-командиров надо смешать, а на их место выдвигать людей инициативных, настойчивых, горячо любящих свое дело.

Немало пытков и среди бригадиров. А ведь бригадир один из основных низовых командиров, решающих судьбу плана угледобычи.

Однако нельзя забывать и о другом обстоятельстве. Одним из важных условий высокопроизводительной работы является обеспечение участков и бригад по рожняком, крепежным лесом и т. п. Ведь не секрет, что нередко руководителя шахты, увлекаясь рекордами передовиков, не проявляют повседневной заботы об отстающих.

На той же шахте Капитальная участок № 9 долгое время отставал, не выполняя свою программу. Но стояло руководителям шахты по настоянию начальника участка тов. Герасименко создать соответствующие условия, и план в целом по участку был перевыполнен.

В этот день горные мастера тт. Ильин, Иосипов, бригадиры тт. Исаев и Лиз проявили себя подлинными командирами, умело организуя ударный труд своих коллективов. Не случайно тов. Герасименко заявляет:

— Сил у нас много, воля у нас огромная. Каждый готов работать за двоих, но, к сожалению, мы не всегда имеем возможности во всю развернуть свои способности.

Хозяйственники, партийные и профсоюзные руководители, к вам, товарищи, обращены эти слова. Окружите работой отстающие участки, постоянно контролируйте их работу; больше практической помощи, больше жесткой требовательности!

Передовые горники шахт нашего рудника, по примеру трудающихся Новосибирского завода им. Чкалова, принимают перед лицом своих товарищей торжественные обязательства в честь XXV годовщины Великого Октября. Это замечательное патристическое движение надо широко распространить.

В грозное время войны, когда враг ожесточенно рвется в глубь нашей страны, угрожая существованию нашего государства, перед нами, беспомощно разводя руками. Это вместо того, чтобы мобилизовать свой коллектив на устранение неполадок, на непрерывное движение вперед!

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПВХО

Президиум Центрального Совета Осоавиахима решил с 1 октября по 1 января 1943 года провести всесоюзные соревнования по противовоздушной и противовоздушной обороне. В них примут участие низовые осави-

## Ответы товарища И. В. СТАЛИНА

на вопросы корреспондента американского агентства  
**АССОШИЭЙТЕД ПРЕСС**

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед пресс В. Кэссиди обратился к председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на 3 вопроса, интересующие американскую общественность.

Товарищ И. В. Сталин ответил Г-ну Кэссиди следующим письмом:

Г-н Кэссиди!

В виду занятости и в связи с этим невозможности дать, вам, интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на ваши вопросы.

1. «Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта?»

Ответ. Очень важное, — можно сказать, — первостепенное место.

2. «На сколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что

можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?»

Ответ. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще Советская способность к сопротивлению?»

Ответ. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способностей фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С приветом

И. СТАЛИН.

3 октября, 1942 г.

## К НОВЫМ ПОДВИГАМ ВО ИМЯ ПОБЕДЫ!

Клятва бойцов трудового фронта

## В ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

С большим патриотическим подъемом приняли горники Капитальной участка № 9 долгое время клятвы в честь XXV Октября.

Первым клятву произнес начальник 3-го участка комсомолец тов. Трубин. За ним перед товарищами по заботе выступил медленосец тов. Дроздов. Он дал слово в подарок Октябрю выполнять норму на 120 проц. Такое же обязательство взял забойщик тов. Ардатов. 45 горняков участка дали клятву в октябре работать по-фронтовому и выдать на-гора 800 тонн угля сверх плана.

Начальник 13-го участка тов. Филатов обещает создать для своего коллектива все возможности для лучшей работы.

выдать в октябре на-гора 1000 тонн угля сверх плана. Шахтеры поддержали своего командира. 43 горняка поклялись работать по-стахановски и выполнить норму на 120—130 процентов. В числе передовых, которые дали клятву, забойщики тт. Лысов и Зрайченко.

Слово получает бригадир участка № 7 тов. Иванов. Он заявляет:

— Наша бригада имеет все возможности работать лучше. В сентябре в отдельные дни мы давали угля за смену столько, сколько раньше не давал весь участок. Сейчас, встречая великую годовщину Октября, мы должны закрепить и развить достигнутые успехи. Тов. Иванов дал слово — выполнить месячный план бригады на 120 проц.

Начальник участка № 17 тов. Шалимов заверил свой коллектив, что он сделает все для увеличения добычи угля. Все горняки участка взяли индивидуальные обязательства

500 горняков Капитальной участников предоктябрьского соревнования поклялись работать в тылу так же самоотверженно, как сражаются на фронте бойцы Красной Армии с немецкими захватчиками.

Клюев. Парторг ЦК ВКП(б) шахты.

## Клятва горняков Девятой

— Работать по фронтовому, не жалея сил и энергии, не устанно крепить помощь фронту, — к этому сводятся взятые обязательства горняков шахты № 9. Забойщик участка № 3 тов. Иванов, выступая на собрании, посвященном взятию индивидуальных обязательств в честь XXV Октября, заявил:

— Мы, бойцы тыла, принимая на себя торжественные обязательства, клянемся перед родиной работать, высоко засучив рукава, чтобы фронт повседневно, ежечасно ощущал нашу стахановскую помощь.

Перед лицом товарищей по работе, обязываюсь при любых условиях выполнять свою норму не менее чем на 125 проц.

Пламенным патриотизмом пронизаны речи других выступающих. Крепильщик тов. Жабин обещает давать 120 проц.

С большим подъемом прошло собрание коллектива участка № 4. Один из знатных забойщиков тов. Чепик поставил своей целью давать ежедневно десятки тонн угля сверх плана, обеспечить слаженную работу своего участка. Стахановец тов. Шишкун обещает давать по 130 процентов плана ежедневно, а тов. Саунин — по 140 проц.

Взятые обязательства подкрепляются делом. Вчера многие горячики шахты достигли значительных показателей производительности труда.

## Обязательство перевыполнено

Шахтеры Капитальной дали торжественную клятву — в дни предоктябрьского социалистического соревнования работать по-фронтовому, увеличивая с каждым днем добычу угля. — Раз страна требует — мы дадим уголь, — заявляют горняки. Свои обязательства они подкрепляют делом.

Вчера в первую смену бригада медленосца тов. Дроздова (участок № 3) перевыполнила обязательство. — На-гора выдано 74 вагона угля при норме 53 вагона. Сменное задание выполнено на 140 проц. Забойщики

тт. Александров, Ярошук и сам бригадир перевыполнили свои клятвенные обязательства на 12 проц. Хорошо работал забойщик тов. Егоров, он дал за смену 126 проц. задания.

Замечательно поработали шахтеры! Почет и слава бойцам трудового фронта.

Долг каждого горника — упорным трудом, железной дисциплиной, сверхплановыми тоннами добычи угля — помочь воинам Красной Армии преградить путь врагу, отвести угрозу, нависшую над нашей родиной.

## Перед лицом своих товарищих

Позавчера горняки второй смены шахты № 4, по примеру чкаловцев в торжественной обстановке взяли на себя клятвенные обязательства в честь XXV годовщины Октября.

Перед лицом своих товарищих забойщик 1-го участка тов. Жуков обещал выполнить норму на 130 проц., такое же обязательство взяли на себя забойщики Шмаркут, Шестаков, горный мастер Поздняков и др.

дал слово выполнить свою норму не менее чем на 140 проц.

Клятву произносит нач. участка тов. Лучко. Он обещает работать так, чтобы обеспечить выполнение плана по участку на 120 проц.

Новые повышенные обязательства взяли на себя горняки 3-го участка. Навалоотбойщики т. т. Бухтояров, Кузьмин, Нестренко, Спиридонов, лесодоставщики т. т. Лобев и Пезы.

Социалистические обязательства бойцов трудового фронта

звучат с такой же силой, как воинская присяга бойцов фронта,

## ЗАДАЧА КОММУНИСТОВ—ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ С ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

### С честью выдержать экзамен

3 октября в малом зале клуба имени Сталина состоялся городской партийный актив.

С докладом „О мерах улучшения партийной работы в связи с задачей увеличения добычи угля” выступил секретарь горкома партии тов. Дудкин. Обсуждая этот политически важный и насущный вопрос, коммунисты вскрыли недостатки в работе партийных организаций и хозяйственных руководителей шахт и городских предприятий, которые лимитируют нормальный и большевистский ход выполнения плана добычи угля на шахтах треста.

В своем докладе тов. Дудкин подробно изложил решение ЦК партии „О мерах улучшения партийной работы в связи с задачей увеличения добычи угля”, и рассказал—почему наши шахты позорно не выполнили решение Государственного Комитета Обороны от 24 августа, а бюро горкома партии, парторги ЦК и партийный актив не обеспечили выполнение этого важнейшего документа.

Руководители треста и шахт, партийные руководители упустили один из важнейших вопросов в своей работе—подготовку фронта работ, а поэтому уменьшили добычу угля, сорвали выполнение государственного плана за 9 месяцев 1942 года. Допускать такое положение в военное время никому не позволено.

Докладчик приводил примеры антимеханизаторской практики на добыче угля, медленного прохождения новых лав, примеры низкой производительности труда, подчеркивал необходимость лучшего использования новых кадров, их обучение, создание материально-бытовых и производственных условий для высокой производительности труда горняков.

Выступившие в прениях приводили примеры негодного стиля работы, намечали пути для неуклонного выполнения решений ЦК партии и Государственного Комитета Обороны.

Заведующий шахты № 10 тов. Мурзов рассказал, как коллектив шахты при имеющемся комплекте рабочих, с тем же оснащением решил ликвидировать свой долг перед родиной, выполнить план в октябре и смыть позорное пятно с шахты. На шахте поняли допущенные ошибки и начали серьезную борьбу за уголь, за выполнение плана подготовительных работ. Уже за два дня работы в октябре шахта выполнила план по добыче, с фронтом работ почти подошла к плану.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 4 октября

В течение 4 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 27 сентября по 3 октября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 257 немецких самолетов. Наши потери за это же время—137 самолетов.

За 3 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков, до 40 автомобилей с войсками, взорвано 3 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

### ШАХТА КАПИТАЛЬНАЯ БУДЕТ ВПЕРЕДИ

Из выступления районного инженера шахты Капитальная тов. Карабик

Шахта Капитальная занимает в тресте Молотовуголь ведущее место. Она выдает высококачественные коксующиеся угли. Это налагает на командиров, в особенности на инженерно-технический состав и всех шахтеров большую ответственность перед страной и фронтом.

Требования по добыче коксующихся углей резко возросли, но мы их не удовлетворяем. Шахта из месяца в месяц не выполняет государственного плана.

Это большое преступление перед фронтовиками. Требования по добыче коксующихся углей резко возросли, но мы их не удовлетворяем. Шахта из месяца в месяц не выполняет государственного плана.

Опыт работы и особенно последние дни показывают, что у нашего коллектива есть все возможности выполнять и перевыполнять план. 2 октября всего лишь половина участков перевыполнила план и в целом план добычи шахтой был выполнен. А сколько бы мы дали угля сверх плана, если бы все добывочные участки давали план!

Дело в нас, товарищи, в командах, коммунистах, в нас, инженерах. Стоит лишь нам по-

большевистски подготовить фронт работы, как наши участки выполняют и перевыполняют план. Подготовка фронта работ, вручение пардов, мы, инженеры, начальники участков и горные мастера, должны уделять самое серьезное внимание.

На шахте слабо организована партийно-массовая работа с шахтерами. Партийные группы на участках желают много лучшего. Они должны являться инициаторами и вожаками предстартового социалистического соревнования.

Должен сказать, что шахта Капитальная оказывается большая помощь. Партийная организация и инженеры шахты примут все меры, чтобы наш коллектив выполнил государственный план угледобычи и шахта вышла бы на одно из первых мест в предоктябрьском социалистическом соревновании с фронтовиками.

В районе Стalingрада продолжались ожесточенные бои. Противник сдал пехоты и танков непрерывно атакует наши позиции. Два батальона немецкой пехоты при поддержке танков в течение дня шесть раз атаковали позиции Н-ской части. Наши бойцы при поддержке артиллерии отбили все атаки гитлеровцев. Минометчики под командованием тов. Бакадзе истребили до 100 гитлеровцев и уничтожили 6 автомобилей и станковый пулемет с расчетом.

В районе Воровска на одном из участков наши пехотинцы и танкисты смелой атакой ворвались в расположение противника. Сломив упорное сопротивление гитлеровцев, наши части захватили оборонительный рубеж. В результате боев за день уничтожено до 1.800 солдат и офицеров противника. Взяты трофеи и пленные.

### ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ УВЕЛИЧИВАТЬ ДОБЫЧУ

Из выступления партсекретаря ЦК ВКП(б) шахты № 9 тов. Токарева

Мы знаем, какую большую помощь партии и правительству оказывают шахты нашего треста и людьми и оборудованием. На эту помощь мы обязаны ответить усиленной добычей угля, безоговорочным выполнением своих обязательств, но мы этого не делаем. Поэтому совершенно правильны обвинения председателя Государственным Комитетом Обороны к угольщикам Кузбасса и в частности к горнякам нашего треста.

Коллектив нашей небольшой шахты поставил перед собой задачу—изо дня в день увеличивать добычу. Мы с этой задачей справляемся. Три месяца подряд шахта выполняет план. Но сравнению с июнем этого года мы на 200 тонн увеличили добычу. Будем увеличивать план добычи и в дальнейшем. Сейчас серьезное внимание обращаем на подготовку фронта работы.

Партийная организация шахты разбила антимеханизаторскую

треста. Мальцев и др.

Среди коллектива горняков уже началась борьба за право участия во всесоюзном слете стахановцев. Мы крепко поддерживаем это движение, ведем большую агитационную работу, серьезное внимание уделяем печатной агитации—выпуску боевых листков и стенгазет.

Так мы отвечаем на призыв бойцов-сибиряков встретить новыми успехами XXV годовщину Великого Октября.

### Больше гласности о передовиках

Из выступления горного мастера шахты № 4 тов. Савченко

Коллектив шахты № 4 не выполняет государственного плана угледобычи. Причина плохой работы—в недостаточном фронте подготовительных работ, плохой организация труда в лавах, в недостаточном внимании руководителей шахты и в особенности низовых командиров новым рабочим.

Ликвидировать прорыв, взо дни в день, из смены в смену не только выполнять, но и перевыполнять государственное задание—это задача, которую поставили перед собой мы, руководители 2-го участка.

В сентябре наш коллектив работал хорошо. Государственный план угледобычи перевыполнен. Но производственный подъем нашего коллектива, методы работы партийной организации шахты не соответствуют настичного разворота соревнования.

### Наша задача—работать культурно

Из выступления начальника участка № 9 шахты № 10 тов. Литягина,

Решение Государственного Комитета Обороны на шахте № 10 выполняется исключительно медленно. Возьмем к примеру участок, которым я руководжу; организацию его крайне задерживали руководители несвоевременной подготовкой пуска механизма. Раньше на шахте не обращали внимания на механизированную добычу угля. Ориентировались на кайло, или как у нас говорят шахтеры, на демку. Этот вывод я могу подтвердить тем, что на шахте из 5 врубовых машин работают 2. Такое же положение и с отбойными молотками.

Правительство и партия нам оказывают огромную помощь. В ответ на это мы обязаны работать культурно, добывать добычу давать высокую, использовать все резервы шахты полностью и правильно.

Должен сказать, что партийно-массовая работа у нас ведется недостаточно, агитация слаба и неострана. Среди рабочих еще много лодырей, прогульщиков, дезорганизаторов, но к ним почему-то вместе с политико-воспитательной работой не применяются меры наказания по законам военного времени.

Все эти недостатки надо учсть, исправить и организовать коллектив на безусловное выполнение ГБО—выполнение плана угледобычи.

Ответственный редактор  
М. Смирнов